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 فضيلة

 - نظرية التقدير–تمارين محلولة 

 ساعة وانحراف 300 مصابيح كيربائية بمتوسط عمر 9سحبت عينة عشوائية مكونة من : التمرين الأول
فترة الثقة  %95أوجد  . موزعة طبيعيا ساعة، من شحنة كبيرة من المصابيح الكيربائية45معياري 

 .متوسط عمر التشغيل غير المعموم لمشحنة كميال

 المجتمع موزع طبيعيا :الحل

 

 

 
  معنوية عندإيجاد قيمة  : 

 

 ،  و  وتباينو غير معموم، مادام المجتمع موزع طبيعيا،:حسب نظرية التقدير للمتوسطات
. ودنتيفإن توزيع المعاينة يتبع توزيع ست

  0,95تقدير المجتمع باحتمال: 

 

: ودنتيمن جداول ست

 

  نفرض النسبة  :حسب نظرية المعاينة للمتوسطات
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 بإحدى السنوات، وجد طالب بجامعة ما 100000 من بين 400أخذت عينة مكونة من  :التمرين الثاني
 .40cm ىو الطمبةنحراف المعياري لمجتمع الا ، وكانcm 170 في العينة ىو طول الطالبأن متوسط 

. الطمبة في مجتمع الطولفترة الثقة لمتوسط %90أوجد -
 :الحل

 

 

 

فإن توزيع المعاينة يتبع توزيع   ، وحجم المجتمعوم التباينلبما أن المجتمع معموم التوزيع ومع
  .طبيعي

 تقدير متوسط المجتمع  :

 

 

   :اتحسب نظرية المعاينة للمتوسط

   لا نستخدم معامل التصحيح  
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: من جداول التوزيع الطبيعي نجد

 

 

 

 

 

 

 طالبا في نفس 400طالب دراسات عميا في الاقتصاد من بين 36في عينة مكونة من  :التمرين الثالث
أوجد النسبة بين كل طلاب الدراسات  . طلاب يحممون درجة جامعية في الرياضيات8البرنامج، وجد أن 

 ؟%95العميا بالجامعات لمطلاب الذين يحممون درجة جامعية في الرياضيات بدرجة ثقة 
 : الحل

 

 

 

 :تقدير متوسط المجتمع

 

 

  :    حسب نظرية المعاينة للنسب نجد

 (نستخدم معامل التصحيح)    
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 شخص في أحد المصايف لمعرفة رأييم عن تفضيميم 150في دراسة لعينة مكونة من : التمرين الرابع
 .شخص أن سبب التفضيل ىو دفء ىذا المصيف108ىذا المصيف عن غيره، وقد أجاب عدد قدره 

. %99أحسب المقدار أو القيمة العظمى لمخطأ في التقديرات عند 
 Z=2.58α ~ 0.01 =       :الحل
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حجم العينة  :عند سحب عينتين مستقمتين من مجتمعين طبيعيين كانت النتائج التالية: التمرين الخامس
إيجاد ، 22,5 وتباين 180متوسط ب 14حجم العينة الثانية ، و16,4 وتباين 200متوسط ب 10الأولى 

 .؟α=5%مجال الثقة لمفرق بين المتوسطية عند 

  معطيات المثال:الحل

A (المجتمع الأول) B(المجتمع الثاني) 

 
 
 

 
 

 
 

: حسب نظرية التقدير ما دام

 و  ب مجيولين يعوضان و    لممجتمعينالانحراف المعياري  
  30 من أقل  وحجم العينتين موزع طبيعيا، والمجتمع 

 : ومنو.ستيودنتفإن تقدير متوسط الفرق بين المجتمعين يخضع لمتوزيع 

 

 

 

 :حسب نظرية المعاينة للفروق بين المتوسطات
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  : ستيودنتمن جداول توزيع

 

 

 =  

 

: تقدير متوسط الفرق بين مجتمعين

 

 

 


